
Gemeinde Möser 
Sitzung des Ortschaftsrates Körbelitz 
 
 
P r o t o k o l l 
des Ortschaftsrates Körbelitz vom 28.03.2012 
im/ in Gemeindehaus "Alte Schule", Breite Straße 14 
 
Beginn:  19:00 Uhr 
Ende:  20:15 Uhr 
 
Anwesend: 
 
Vorsitzende/r 
 
Herr Eckhard Brandt  
 
Mitglieder  
 
Herr Burghard-Wolfgang Hesse  
Herr Alexander Hornburg  
Herr Dr. Klaus Müller  
 
 
Abwesend: 
 
Mitglieder  
 
Herr Reiner Bornemann  
Herr Dirk Dannemann  
Herr Dr. Horst Schmitt  
Herr Guido Steffen  
Herr Uwe Suda  
 
 
TOP  1 Eröffnung der Sitzung; Begrüßung durch den Ortsbürgermeister 
  
Der Ortsbürgermeister, Herr Brandt, eröffnete die Sitzung und begrüßte alle Anwesenden. 
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TOP  2 Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung 
  
Die ordnungsgemäße Ladung wurde festgestellt. 

 

 

 
 

 

 
 
 
TOP  3 Änderungsanträge zur Tagesordnung; Feststellung der Tagesordnung 
  
Die Tagesordnung wurde in der vorliegenden Form mit 4 Ja-Stimmen bestätigt. 

 

 

 
 

 

 
 
 
TOP  4 Genehmigung der Niederschrift der letzten Sitzung 
  
Die Niederschrift der OR-Sitzung vom 01.02.2012 wurde in der vorliegenden Form mit 4 Ja-
Stimmen bestätigt. 
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TOP  5 Informationen des Ortsbürgermeisters 
  
- Grundsatzbeschluss zur Übertragung der Kita`s der Gemeinde Möser in freie 

  Trägerschaft wurde im GR in einer nochmals geänderten Form beschlossen.  

  Arbeitsgruppe trägt derzeit Informationen und Fakten zur Thematik zusammen.   

- Verbandsversammlung im WWAZ hat stattgefunden, kurze Auswertung wurde 

  vorgenommen, als Vertreter für die Verbandsversammlung wurde nach 

  Ausscheiden von Herrn K.-P. Grodde, Herr Peter Hammer benannt 

- Personalrat für die Gemeinde Möser wurde gewählt – 2 Vertreter Verwaltung, 2 

  Vertreter Kita, 1 Vertreter Bauhof, Vorsitzende ist Frau Ließmann 

- eine Vereinbarung mit Heidewasser wurde geschlossen, dass Trinkwasser zu  

  Löschzwecken kostenfrei entnommen werden kann, von welchen Hydranten 

  wird noch festgelegt 

- Gemeinde Möser hält einen bestätigten Haushalt für 2012 vor  

- LEADER-Programm – für die Gemeinde Möser ist z.B. der Umbau des 

  Reiterhofes Pietzpuhl vorgesehen, der umstrittene Weg nach Lostau, 

  Telegrafenstation am Kapaunberg (Hinweisschilder), für Körbelitz steht der 

  Burgenser Weg bis zur B1 an Position 7.   

- Über einzelne Wege im Ort, die noch einer Reparatur bedürfen, wurde  

  informiert  

- Standrohr wurde von MAS abgerissen, dagegen können wir nichts tun, das 

  Gelände und das Objekt gehören der Stadt Magdeburg. Außerdem haben wir 

  für dieses historische Denkmal eh kein Geld.  

- Eon Avacon hat sich ein Geschwindigkeitsmessgerät angeschafft, welches den 

  Kommunen zur Verfügung gestellt werden kann, Herrn Brandts Vorschlag wäre, 

  dieses Gerät am Ortseingang - Höhe Tankstelle - aufzustellen, wird in der 

  Gemeinde Möser beantragt 
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  Hinweis: Begrenzungsschilder 30 km/h befinden sich seit etlichen Jahren in der 

  Woltersdorfer Straße, hält sich niemand daran.  

  Es fand gerade eine Verkehrsschau der Land- und Kreisstraßen statt, hier wird  

  festgelegt, an welchen Stellen Schilder aufgestellt bzw. entfernt werden. OBM  

  fragt in der Straßenmeisterei nach.  

- Gerwischer Straße – Gerwisch hat erneut Klage beim Landkreis eingereicht, 

  Möser hat sich nicht beteiligt, dies hat der OBM aber nur auf Nachfrage 

  erfahren, man sieht, die Orte werden umgangen, lt. Beschluss der damaligen 

  Gemeinde Körbelitz war eine Beteiligung vorgesehen.   

- an Straßenlampen  im Ort wurde gearbeitet, Beschluss über eine 

 überplanmäßige Ausgabe  in Höhe von ca. 50.000 wird im GR gefasst 

- an Schwerpunkten, z.B. an Körbelitzer Kreuzung, Kita, Trauerhalle wurden 

  LED-Lampen angebracht, wurde von der Verwaltung so entschieden. 

  Durch den willkürlichen Wechsel gelb – weiß sieht die Hauptstraße fürchterlich 

  aus. Es würden überall LED-Lampen ausreichen.     

- Herr Hesse: seit der Umstellung der Straßenlampen sind im Masanschen Weg 

  zwei Lampen defekt, wurde der Gemeinde Möser bereits gemeldet.  

- Homepage Gemeinde Möser ist etwas unübersichtlich, müsste 

  bürgerfreundlicher gestaltet werden, z.B. bezüglich Telefonnummern u.a. 

- Kabelverlegung Landhof – Friedhof wurde in der Ortsbürgermeisterrunde 

  angesprochen, 

  Für Bestattungsunternehmen gestalten sich Arbeiten immer schwieriger, 

  bezüglich der sofortigen Reinigung der Hallen u.s.w.  

  Der OBM hatte dafür eigentlich Frau Heine vorgeschlagen.  

 - in OBM-Runde wurde auch auf die neue Straßenreinigungssatzung der  

   Gemeinde Möser eingegangen, z.B. ist die L 52 eine Kreisstraße, Gemeinde 

   muss der Reinigungspflicht nachkommen 
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- Osterfeuer – es wurden zwei Berge mit Grünschnitt geschichtet, kurze Infos 

  erfolgten hierzu,  

- Holz für die Bänke am Hünengrab wurde vom Förster gesponsert 

- Straßenbeleuchtung in der „Kleinen Gasse“ wurde nochmals angesprochen, 

  von den Anwohnern liegt kein Bedarf vor. 

- Herr Brandt schaltete heute das Ordnungsamt ein, da die Bushaltestelle mit  

  diversen Werbezetteln plakatiert wurde 

- Alter Fritz – wie bereits angesprochen findet am 1. Juniwochenende ausgehend 

  vom Heimatverein eine große Veranstaltung  statt, kurze Informationen zum 

  Ablauf erfolgten, 

- Kremserfahrten zum Schanzenberg sollen am 03. April 2012 stattfinden.  

- über Wohnungsvergabe an Frau Köhler wurde informiert, mit Frau Kunze 

  diesbezüglich gesprochen,         

- Einraumwohnung Rüdiger Köppe – Herr Köppe bat um Einbau einer Dusche, 

  wurde von Herrn Brandt zugestimmt, lt. Mitteilung von der Verwaltung besteht  

  jedoch keine Möglichkeit diese einzubauen, da die fin. Mittel bereits 

  ausgeschöpft sind.  

  Herr Brandt war daraufhin in der Verwaltung vorstellig, der Mann ist als Mitglied 

  der FFw für das Dorf sehr wichtig, also auf jeden Fall die Wohnung mit Dusche 

  ausstatten, 

- In der ehem. Wohnung Glatz wurde der Fußboden aufgerissen, OBM wird 

  wieder übergangen und nicht in Kenntnis gesetzt. War dies überhaupt 

  notwendig, dieses Geld hätte z.B. für die Wohnung Köppe verwendet werden 

  können.  

- MDSL – Mitteilung von der Verwaltung wurde verlesen,  

  Tiefbauarbeiten beginnen ca. 16. KW und finden in der 20. KW ihren Abschluss, 

  ab 22. KW wird die Versorgung mit Breitbandanschlüssen (Internet, Telefon) 
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  avisiert 

- Kritisiert wurde von einigen Ortsbürgermeistern die Ordnung und Sauberkeit in 

   den Ortschaften. In Körbelitz sind die Probleme Dank der Arbeit von Herrn 

   Bornemann und der Initiative der Mehrzahl unserer Bürger nicht so.  

- Für Herrn Grodde rückt Herr David Gotzel aus der CDU-Fraktion in den GR 

  nach 

 

 

 

 
 

 

 
 
 
TOP  6 Feuerwehrgebührensatzung Gemeinde Möser 

Vorlage: BV/017/2012 
  
Einheitliche Gebührensatzung wird vom GR entschieden – OR Körbelitz nimmt Satzung in 
vorliegender Form zur Kenntnis. 

 

 

 
 

 

 
 
 
TOP  7 Anfragen und Anregungen der Mitglieder des Ortschaftsrates 
  
- Osterfeuer findet am Donnerstag, d. 05.04. statt.  

- Am 04.04. findet Sitzung der Jagdgenossenschaft im Gemeindehaus statt. 

- Am 03.04. werden auf dem Schanzenberg, auf Initiative Förster Aumanns, 300  
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  Maulbeerbäume gepflanzt. Der Heimatverein nimmt teil. 

- Schlacht 1813 bei Möckern wird als Probe zum 200. Jahrestag nachgestellt, 

  Kanone wird von Herrn Brandt gefahren.   

- 21.04. findet BIWAK-Veranstaltung in Nedlitz statt, kurze Infos erfolgten hierzu 

- Sitzungsplan für OR-Sitzungen Körbelitz wird festgelegt.   

- Dr. Müller informierte über stattgefundene Veranstaltung mit den Alten Herren, 

  wozu auch der BM geladen wurde, einige Probleme, die die Ortschaft bewegen, 

  z.B. Straßenreinigung, Gemeindearbeiter, wurden besprochen.   

- In der Woltersdorfer Straße in Höhe des Grundstücks Kaps tritt Wasser aus, 

  ebenfalls aus der Straßendecke.  

  Begutachtung durch Bauamt erbeten! 

 

 

 
 

 

 
 
 
TOP  8 Anfragen an Ortsbürgermeister / Ortschaftsrat 
  
entfällt 

 

 

 
 

 

 
 
 
TOP  9 Schließen des öffentlichen Teils der Sitzung 
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Herr Brandt schloss den öffentlichen Teil der Sitzung. 

 

 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
Vorsitzender des Ortschaftsrates Körbelitz 
 
 
 
Marlies Schubert 
Protokollantin     Möser, den 21.05.2012 
 
 

 
 
 
 
 
 


